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ΰτ. Ρϊζο
ζιεο, της χώρας μας

στάση τηε δημόσιαε διοίκησηε, αποτυπώνονταε τη σημερινή άκαμπτη και αντιπαραγωγική εικόνα ιηε που δρα τελικώε σε βάροε τηε κοινωνίαε και των πολιτών.«Η εικόνα που αποκομίσαμε, είπε, από τουε φακέλουε των υποθέσεων και των δικών, είναι ότι η ελληνική διοίκηση οδηγήθηκε σε μια κατάσταση που αδυνατεί πλέον να υποστηρίξει τουε σκοπούε του κράτουε, δεδομένου ότι καθ’ οδόν, με τη συνέργεια τηε πολιτικήε, οργανώθηκε με αρχέε αυτοπροστασίαε του προσωπικού τηε, κεκαλυμμένεε με τον μανδύα τηε δημοκρατικήε αρχήε».Με την παραδοχή ότι η δημόσια διοίκηση απέχει από τιε αντίστοι- χεε των π ο λιτισ μένω ν χω ρώ ν, έκλεισε την περιγραφή τηε απο- καρδιωτικήε κατάστασηε με το σχόλιο του μεγάλου Γερμανού Βί- σμαρκ, που είχε σημειώσει: «Με κακούε νόμουε και καλούε υπαλ- λήλουε μπορεί να κυβερνάε. Με κακούε υπαλλήλουε δεν ωφελούν σε τίποτα και οι άριστοι νόμοι».
Ο  ρόλοε του ΣτΕΑναφέρθηκε εκτενώε στον ρόλο του Συμβουλίου τηε Επικρατεία3, το οποίο έχει μεταβληθεί, όπωε είπε, τιε τελευταίεε δεκαετίε3 σε οιονεί συνταγματικό δικαστήριο λόγω των μεγάλων προβλημάτων στη νομοθετική παραγωγή και στη λειτουργία τηε διοίκησηε και του ι πολιτικού συστήματοε.Δεν παρέλειψε να ασκήσει αυτο- / κριτική για την άκαμπτη στάση του 3 δικαστηρίου σε θέματα περιβαλ-- λοντικήε προστασίαε, σημειώνονταε ι. ηω3 τελευταία υπήρξε πρόοδθ3.Τη συνεδρίαση τηε Ολομέλειαε ε του ΣτΕ παρακολούθησαν ανώτα- ι  τοι δικαστέε, καθηγητέε πανεπι- 3 στημίου, και για το έργο και την ι  προσφορά του απερχόμενου προ- ε έδρου μίλησαν οι καθηγητέε Σπ. 

ι Φλογαΐτηε και Φίλ. Σπυ ρόπουλοε, ο αντιπρόεδροε του ΣτΕ Νικ. Σα-- κελλαρίου και εκπρόσωποι των δι-- καστικών ενώσεων.
>διστριακού

ιραμένει οξύ εδώ και δύο χρόνια.όλων των υπηρεσιακών μεταβολών (διορισμοί, μεταθέσειε, αποσπάσειε) και οριστικήε λύσηε του ζητήματοε ι των μετατάξεων με τη δημιουργία ; απαραίτητων οργανικών θέσεων ι για τουε εκπαιδευτικούε ειδικοτήτων. «Βρισκόμαστε ήδη πολύ μετά την ημερομηνία που θα έπρεπε να έχουν πραγματοποιηθεί όλα τα παραπάνω και είναι ορατόε ο κίνδυνοε να μη μπορέσουν να λειτουργήσουν τα σχολεία στην έναρξη τηε νέαε σχολικήε χρονιάε», ανέφερε η ΔΟΕ, με το υπουργείο να απαντά ότι όλα θα λυθούν σε σύντομο χρονικό διάστημα.Τέλοε, την Πέμπτη το βράδυ, 100 άτομα τηε εξωκοινοβουλευτικήε Αριστεράε εισήλθαν σε εκδήλωση στα Χανιά με θέμα «Εξοδοε από την κρίση σημαίνει άλλη Οικονομία >και Παιδεία», προπηλάκισαν τουε Ϋιιιλητέε, τον πρύτανη του Πολυ- ^"νείου Κρήτηε, τον αντινομάρχη °\^ων και άλλουε παρευρισκομέ- αι διέλυσαν την εκδήλωση.

«Δεν θα επιτρέψω 
την αλλοίωση  
του μικρού Π Α Σ Ο Κ »
Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Με οξύτατες ενδοκομματικέε αιχ- μέε εγκαινίασε, χθεε, το 10ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ ο κ. Ευάγγελοε Βενιζέλοε, ενόψει και τηε εκλο- γικήε διαδικασίαε που θα πραγματοποιηθεί, στιε 14 Ιουνίου, για τον διάδοχό του. Ο κ. Βενιζέλοε προϊδέασε τουε παρευρισκομέ- νουε ότι στη σημερινή ομιλία του θα περιγράφει τουε λόγουε που τον οδήγησαν να ζητήσει τη λήξη τηε θητείαε του έναν χρόνο νωρίτερα. Και δήλωσε ότι ο ίδιοε, ακόμη και μετά τιε 14 Ιουνίου, θα σταθεί «απέναντι» σε όσουε νομίζουν πωε με την αποχώρησή του «θα βρουν το πεδίο ελεύθερο για την άλωση και την αλλοίωση του μικρού ΠΑΣΟΚ». Παρά το γε- γονόε ότι δεν την κατονόμασε, ο κ. Βενιζέλοε εννοούσε την κ. Φώ- <ρη Γεννηματά, η οποία μαζί με τον κ. Ανδρέα Λοβέρδο αποτελεί εκ των βασικών υποψήφιων προέδρων του ΠΑΣΟΚ. Οι σχέσειε του απερχόμενου προέδρου του ΠΑΣΟΚ με την κ. Γεννηματά βρίσκονται, εδώ και αρκετό καιρό, στο ναδίρ.Από τιε χθεσινέε εισηγήσειε, ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν εκείνη του γενικού διευθυντή του ΠΑΣΟΚ Ν. Σαλαγιάννη, ο οποίοε πε- ριέγραψε με λεπτομέρεια τη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το πάλαι ποτέ κρα- ταιό κόμμα. Εξήγησε ότι το συνέδριο κόστισε 60.000 ευρώ, τα μισά εκ των οποίων συγκεντρώθηκαν από την εισφορά των βουλευτών και τα υπόλοιπα από τιε εισφορέε (τρία ευρώ ανά άτομο) όσων ψήφισαν για την ανάδειξη συνέδρων. Ωε προε το χρέοε του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Σαλαγιάννηε αναφέρθηκε στο 2009 και στο 2010, χρονιέε κατά τιε οποίεε το κόμμα έλαβε (στη διετία) 44 εκατ. ευρώ κρατική επιχορήγηση και τραπεζικό δανεισμό 87 εκατ. ευρώ. Οι αριθμοί που ανέφερε ο κ. Σαλα- γιάννηε περιγράφουν μια εικόνα ενόε κόμματοε που δαπανούσε πολύ περισσότερα απ’ όσα εισέ- πραττε, γι’ αυτό και «από το φθινόπωρο του 2011, ουσιαστικά είχαμε μπει σε στάση πληρωμών». Ο κ. Σαλαγιάννηε αναφέρθηκε και στο εργατικό δυναμικό που έχει απομείνει στη Χαρ. Τρικούπη. Πρόκειται για 33 άτομα (από 250 που απασχολούνταν στο ΠΑΣΟΚ), που «εργάζονται υπό καθεστώε εκ περιτροπήε απασχόλησηε με 2 ή 3 μέρεε εργασίαε την εβδομάδα και είναι δύο μήνεε απλήρωτοι».Ο κ. Ν. Ανδρουλάκηε ζήτησε επανακαθορισμό τηε σχέσηε του ΠΑΣΟΚ με την κοινωνία, δίχωε να επεκταθεί πέρα από τα τυπικά. Αυτόε, όπωε και όλοι οι βασικοί

Αιχμές από Ευ. Βενιζέλο 
κατά την έναρξη του 10ου 
συνεδρίου  -  Την τραγική 
οικονομική κατάσταση 
του κόμματος περιέγρα- 
ψ ε ο Ν . Σαλαγιάννης.

Ο κ. Ανδρέας Λοβέρδοςομιλητέε θα κάνουν τιε κύριεε το- ποθετήσειε τουε σήμερα. Το Εθνικό Σχέδιο Ανασυγκρότησηε που προτείνει το ΠΑΣΟΚ παρουσίασε ο κ. Κ. Σκανδαλίδηε, ενώ ο κ. Π. Κ. Ιωακειμίδηε ζήτησε (όπωε έχει υποστηρίξει ένθερμα η τάση που εκφράζουν οι κ.κ. Π. Καψήε και Ν. Μπίστηε) να πραγματοποιηθεί πριν από το τέλοε του 2015 ακόμη ένα συνέδριο, όπου το ΠΑΣΟΚ θα αλλάξει σύμβολα και όνομα (κάτι με το οποίο Γεννηματά και Λο- βέρδοε διαφωνούν) και θα μετε- ξελιχθεί σε ευρύτερη παράταξη. Για τη μετεξέλιξη του ΠΑΣΟΚ μίλησε και ο κ. Χρ. Πρωτόπαπαε, επισημαίνονταε την ανάγκη οι- κοδόμησηε «μέτρων εμπιστοσύ- νηε» με το «Ποτάμι», τη ΔΗΜΑΡ και τιε άλλεε εξωκοινοβουλευτικέε κινήσειε τηε Κεντροαριστεράε.
Αυτοκριτική Φ. Κουβέλη  
πριν από την αποχώρηση
Με εμφανείς δόσειε αυτοκριτικήε από τον κ. Φώτη Κουβέλη άρχισε χθεε το 4ο Συνέδριο τηε ΔΗΜΑΡ, που έχει ωε κεντρικό στόχο να αναδείξει τη νέα ηγεσία του κόμματοε. Ο κ. Κουβέληε για πρώτη φορά όχι μόνον επιχείρησε μια πλήρη καταγραφή των λαθών τηε πορείαε τηε ΔΗΜΑΡ από την κυβερνητική τηε εμπλοκή μέχρι την αποχώρησή τηε από την τρικομ- ματική, αλλά μιλώνταε σε πρώτο πληθυντικό ανέλαβε εμμέσωε πλην σαφώε και τιε προσωπικέε ευθύνεε που του αναλογούν.«Η πλειονότητα των πολιτών εκτίμησε ωε ανεπιτυχή τη συμμετοχή μαε στην κυβέρνηση, κα- θώε δεν πείσαμε για την ικανότητά μαε ωε κόμμα εφαρμοσμένηε προ- οδευτικήε πολιτικήε», είπε, ενώ και για την περίοδο μετά την αποχώρηση τηε ΔΗΜΑΡ παραδέχθηκε ότι «δεν πείσαμε ότι η πολιτική του τρίτου πόλου ήταν στοιχείο αλλαγήε πολιτικήε, αφού η έμπρακτη προώθησή τηε επιχειρή- θηκε αργοπορημένα και εμφανίστηκε ωε κίνηση που αφορούσε σχεδόν αποκλειστικά τη συνερ

γασία μαε με ένα τμήμα πρώην στελεχών του ΠΑΣΟΚ». Λάθη παραδέχθηκε ο κ. Κουβέληε και στουε χειρισμούε του στο θέμα τηε Προεδρίαε τηε Δημοκρατίαε ή στην προσπάθεια προσέγγισήε του με τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά απέφυγε να τα εξειδικεύσει. Περιορίστηκε να αναφερθεί «στην υποτίμηση τηε εικόναε που άλλοι διαμόρφωναν για τιε επιλογέε μαε».Σε κάθε περίπτωση ο κ. Κουβέληε επανέλαβε την εκτίμησή του ότι «η ΔΗΜΑΡ ηττήθηκε εκλογικά, αλλά οι ιδέεε τηε παραμένουν όρ- θιεε» και άσκησε κριτική στον ΣΥ- ΡΙΖΑ για σειρά διαπραγματευτικών σφαλμάτων, όπωε τη μη πρόβλεψη τηε ανάγκηε στοιχειώδουε χρη- ματοδότησηε τηε χώραε και την αναίτια καθυστέρηση κατάθεσηε εναλλακτικών προτάσεων.Υποψήφιοι διάδοχοι του κ. Κουβέλη είναι η πρώην βουλευτήε Μαρία Γιαννακάκη, ο γραμματέαε τηε ΔΗΜΑΡ Θαν. Θεοχαρόπουλοε και ο κ. Βαγγέληε Ιντζίδηε. Η εκλογή του νέου πρόεδρου θα γίνει την Κυριακή. ΚΩΝ. ΖΟΥΛΑΣ


